创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,雷阵雨,最高23℃,最低12℃ 明天:阴,雷阵雨,最高22℃,最低15℃

日 星期一 农历甲辰年二月廿三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22688期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《求是》杂志发表习近平总书记重要 文章《必须坚持人民至上》

想人民之所想 行人民之所嘱

- 人民是历史的创造者,人民是真正的英雄
- 江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心
- 全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量

据新华社北京3月31日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

境外人士来华消费便利度提升交易额猛增

扫码买买买 老外支付不"见外"

境外客消费额同比增长近10倍

在免签等一系列便利境外宾客来华政策和措施的推动下,来华旅行的境外游客日益增多。 同时在央行指导下国内一系列大力提升境外来华人士支付便利性举措的实施,共同促进了入境 消费规模的扩大

刚刚过去的3月份,境外宾客通过支付宝在国内的累计交易金额同比去年3月份增长近10 倍,交易笔数同比增长近8倍,活跃用户数同比增长近6倍。

外卡日均交易量增长超4倍 微信支付

今年3月份,微信支付外卡业务日均交易金额对比去年7月外卡服务升级前,增长超3 倍,日均交易笔数增长超4倍。同时,外卡业务日均交易人数对比去年服务升级前也增长 超3倍

据微信支付统计,线上生活服务、购物、餐饮、旅游服务是境外用户使用外卡消费最多的领 上海、北京、深圳、广州、成都是境外用户入境使用外卡移动支付最高的前五个城市。

>>>详见第3版 本报记者 金志刚 杨玉红 报道

海

市爱国

主义教育法

集中宣教

动

本报讯(记 者 解敏)为深入 推进爱国主义教 育法贯彻实施和 学习宣传,推动 爱国主义教育常 态化长效化,让 爱国主义精神在 人们心中牢牢扎 根,"立强国志 践报国行"2024 年上海市爱国主 义教育法集中官 传教育活动上周 末在中共四大纪 念馆及国旗广场

伴随着《升 旗号角》,中共四 大"火焰蓝"国旗 护卫队及虹口区 第一中心小学学 生代表共同护卫 国旗入场,注视 着鲜艳的五星红 旗冉冉升起。市 民群众通过与边 防战士一起"同

屏站岗",感受祖国海域的辽阔壮 美、体验边防哨兵的无声坚守,增进

去年,市委宣传部等单位汇聚高 校马克思主义学院师资力量,发动 171个爱国主义教育基地、各新时代 文明实践中心,推出"学习党的二十 大精神"红途学苑百节大思政课、百 场精品活动。今年,红途学苑将以 '学思践悟新思想"为主题, 搭建全市 红色文化资源一站式预约平台,面向 全市开放预约配送大思政课和精品 活动。活动现场邀请了上海交通大 学马克思主义学院院长邢云文讲授 2024红途学苑第一课——《把握爱国 主义教育法的核心要义》。

上海市首个爱国主义教育主题 市集在国旗广场同期举行。中共一 大纪念馆、上海中国航海博物馆、中 国证券博物馆、浦东历史博物馆、巴 金故居等29个上海市爱国主义教 育基地,虹口消防救援站等7个虹 口区爱国主义教育基地参与市集展 出。各基地通过探索答题、手工制 作、研学互动等形式提供了"一站 式"学习体验。

捐 献



午.上海第 619 例捐献 者 沈 强 (右)在长 海医院捐

上海首次 单日5人两日7人捐献造血

医院,5名红十字志愿者捐献造血干细胞,为白 血病患者送去生命的希望。明天还有2名捐献 者将实现捐献——这是中华骨髓库上海市分

捐献。7名捐献者也分别成为上海第618例至 第624例造血干细胞捐献者。相关区的红十 字会专职干部及中华骨髓库入库志愿者,将

的医院,并在当天晚间移植输入患者体内。 本报记者 徐程 郜阳 摄影报道

>>>详见第6版

用独特方式记录守护候鸟

吹东滩的鸟哨 盖上海的印戳

00后姑娘有一份神秘职业

不能吃辣湘妹子 正儿八经辨气味

安静校园迎来赏花人流,矛盾何解?

赏樱季,沪上大学校园预约限流成"主流"



赏樱季,大学校园向社会开放的同时,也带来一个 老生常谈的话题:是否影响了学生学习,外来游客是否 抢占了校园资源?毕竟,很多人赏花时,学生们往往也 在上课,花树就在教室的窗边,外面的喧哗声听得很真

切。更严重的是,老师授课时讲话的声音都会被那些嘈

校园需要安静的课堂,游人希望来校园赏樱,两者 之间,怎样找到平衡点?